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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ  

 Άγιος Στέφανος, 9/05/2012                                                                                                 

Αρ. Πρωτ.: -    12432  -

                                                                            ΠΡΟΣ: Τον Πρόεδρο του ∆Σ                               

∆ήµου ∆ιονύσου 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για τη συµµετοχή του ∆ήµου ∆ιονύσου 

στο Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα Intelligent Energy-Europe II Programme 2007-2013 » 

 

 Σχετ.: α) Η πρόσκληση (Call for proposals CIP-IEE-2012) για την υποβολή προτάσεων 
στα πλαίσια του προγράµµατος “Intelligent Energy-Europe II Programme 
(“IEE II”) ” 

            β)  Οι διατάξεις του άρθρου 96 του Ν.3852/2010 
 

Το πρόγραµµα “Intelligent Energy- Europe II Programme (“IEE II”)  έχει ως στόχο να  
στηρίξει, µέσω της προώθησης και διάδοσης σε διακρατικό επίπεδο, την εφαρµογή στις 
συµµετέχουσες πόλεις, του φιλόδοξου οράµατος που εγκρίθηκε από την Ευρώπη για 
την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων της. 
 

Όπως προβλέπεται από την αναθεώρηση της οδηγίας του 2010 της ΕΕ για την 
ενεργειακή απόδοση των κτιρίων, µέχρι το τέλος του 2020 (από το τέλος του 2018 για τα 
δηµόσια κτίρια) όλα τα νέα κτίρια θα πρέπει να είναι σχεδόν «µηδενικής ενέργειας 
κτήρια», µε ενδιάµεσους στόχους που θέτουν τα κράτη µέλη από το 2015, µέσω της 
σύνταξης των εθνικών σχεδίων δράσης για την αύξηση του αριθµού των «σχεδόν 
µηδενικής ενέργειας κτηρίων», συµπεριλαµβανοµένων πολιτικών και µέτρων για την 
τόνωση της ανακαίνισης του υπάρχοντος κτιριακού αποθέµατος σε «σχεδόν µηδενικής 
ενέργειας κτήρια».  Επιπλέον, από το 2015 όλα τα νέα κτήρια και τα κτήρια που 
υφίστανται εκτεταµένη ανακαίνιση πρέπει να έχουν µία ελάχιστη παραγόµενη ενέργεια 
από ανανεώσιµες πηγές ενέργειας. Μια σηµαντική µεταµόρφωση πρέπει να γίνει στον 
τοµέα των κατασκευών κατά τη διάρκεια των επόµενων ετών, στην οποία για τα κτίρια 
του δηµόσιου τοµέα θα υπάρχουν ακόµη συντοµότερες προθεσµίες. Το σχέδιο του 2011 
για την ενεργειακή απόδοση, επικεντρώνεται στα µέσα για την ενεργοποίηση της 
διαδικασίας ανακαίνισης σε δηµόσια και ιδιωτικά κτίρια και στη βελτίωση της ενεργειακής 
απόδοσης των κτιρίων και των µηχανηµάτων που χρησιµοποιούνται σε αυτά, την 
προώθηση του υποδειγµατικού ρόλου του δηµόσιου τοµέα, προτείνοντας να επιταχυνθεί 
ο ρυθµός ανακαίνισης των δηµοσίων κτιρίων, µέσω ενός δεσµευτικού στόχου (η 
Επιτροπή πρότεινε ότι από την 1η Ιανουαρίου 2014, 3% της συνολικής επιφάνειας που 
ανήκουν σε δηµόσιους φορείς ανακαινίζεται κάθε χρόνο έτσι ώστε να πληρούν 
τουλάχιστον τις ελάχιστες απαιτήσεις ενεργειακής απόδοσης που καθορίζονται από το 
ενδιαφερόµενο κράτος µέλος κατ 'εφαρµογή της αναθεωρηµένης οδηγίας του 2010).  
 
Οι σταδιακές και «έξυπνες» ανακαινίσεις µε την υιοθέτηση των συστάσεων 
(συµπεριλαµβανοµένης της ενεργειακής απόδοσης και των ανανεώσιµης ενέργειας) που 
αναφέρονται στο πιστοποιητικό ενεργειακής απόδοσης του κτιρίου µπορεί να αποκοµίσει 
σηµαντικά οφέλη. Για το σκοπό αυτό, στα πρώτα στάδια της ευρείας εφαρµογής, είναι 
σηµαντικό να υποστηριχθεί η καθιέρωση του πιστοποιητικού ως αξιόπιστου οδηγού από 
την αγορά για τις ανακαινίσεις. 
 
Οι σχετικές µε το πρόγραµµα δράσεις αφορούν ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ και ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 
σχετικά µε : 
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1. Έκδοση των  πιστοποιητικών ενεργειακής απόδοσης ως κινητήρια δύναµη 

για την βήµα προς βήµα ανακαίνιση: την καταγραφή της αγοράς. ∆ράσεις που 
θα επιφέρουν την αύξηση της υιοθέτησης των συστάσεων για την ενεργειακή 
απόδοση και την ανανεώσιµη ενέργεια των πιστοποιητικών ενεργειακής απόδοσης.  
Οι δράσεις θα οδηγήσουν σε αύξηση της  ζήτησης στην αγορά των σταδιακών  
ανακαινίσεων, που περιλαµβάνει επίσης δράσεις που σχετίζονται µε τη 
χρηµατοδότηση, την επίλυση του διλήµµατος ιδιοκτήτη / ενοικιαστή, τη συµµετοχή 
των καταναλωτών  στην διαδικασία των συστάσεων που διατυπώνονται σχετικά µε 
την πιστοποίηση κτιρίων που εκδίδονται σύµφωνα µε το EPDB,  την ανάπτυξη από 
την βιοµηχανία ολοκληρωµένων λύσεων (one stop shop) , κλπ. 

2. Κτίρια σχεδόν µηδενικής κατανάλωσης ενέργειας: µετατροπή του υπάρχοντος 
κτιριακού αποθέµατος. ∆ράσεις που θα οδηγήσουν στην επιτάχυνση των ρυθµών 
της ανακαίνισης των υφισταµένων κτιρίων έτσι ώστε να εξελιχθούν σε κτήρια σχεδόν 
µηδενικής ενέργειας. Εδώ περιλαµβάνονται και δράσεις υποστήριξης του δηµόσιου 
τοµέα για πέραν του προτεινόµενου στόχου (του 3%) ανακαινίσεων, η υποστήριξη 
του ιδιωτικού τοµέα, η συγκέντρωση βιοµηχανικών µέσων και υπηρεσιών µε σκοπό 
την προσφορά πακέτων λύσεων, η προώθηση των πρωτοπόρων, κλπ 

3. Κατασκευή σύµφωνα µε τον σχεδιασµό: ποιότητα και συµµόρφωση στην 
κατασκευή. ∆ράσεις που αποσκοπούν στην  βελτίωση της ποιότητας στην 
κατασκευή και τη συµµόρφωση µε τους οικοδοµικούς κανονισµούς  µε την 
υποστήριξη των Ευρωπαϊκών οδηγιών. Αυτό θα περιλαµβάνει παρατηρητήρια της 
αγοράς, σήµατα ποιότητας, κλπ, µε αποτέλεσµα την αύξηση της εµπιστοσύνης των 
καταναλωτών και της ζήτησης για κατασκευές υψηλής ποιότητας σε νέα κτίρια και 
ανακαινίσεις. Επιπλέον θα είναι προϋπόθεση για την θέσπιση ισχυρών σηµείων 
αναφοράς και για την γνώση της πραγµατικής απόδοσης της έγκαιρης ανακαίνισης 
των κτιρίων  και των εγκαταστάσεων. 

Οι δράσεις αυτές θα έχουν χαρακτήρα προώθησης και διάδοσης, και συγκεκριµένα: 
α) στρατηγικές µελέτες µε βάση την ανταλλαγή αναλύσεων και τη συστηµατική 
παρακολούθηση των  εξελίξεων της αγοράς και των ενεργειακών τάσεων, για την 
προετοιµασία των µελλοντικών νοµοθετικών µέτρων και για την αναθεώρηση της 
ισχύουσας νοµοθεσίας, µεταξύ άλλων όσον αφορά τη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς 
ενέργειας, για την εφαρµογή µεσοπρόθεσµων και µακροπρόθεσµων στρατηγικών στον 
τοµέα της ενέργειας για την προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης, καθώς και για την 
προετοιµασία των µακροπρόθεσµων εθελοντικών δεσµεύσεων µε τη βιοµηχανία και 
άλλους ενδιαφερόµενους φορείς και για την ανάπτυξη των προτύπων, για συστήµατα 
σήµανσης και πιστοποίησης 
β) ∆ηµιουργία, διεύρυνση ή αναδιοργάνωση δοµών και µηχανισµών για τη βιώσιµη 
ενεργειακή ανάπτυξη, συµπεριλαµβανοµένης της τοπικής και περιφερειακής διαχείρισης 
της ενέργειας, και την ανάπτυξη κατάλληλων χρηµατοοικονοµικών προϊόντων και 
εργαλείων της αγοράς 
γ) Την προώθηση των υποστηρικτικών ενεργειακών συστηµάτων και του εξοπλισµού, 
προκειµένου να επιταχυνθεί περαιτέρω η διείσδυσή τους στην αγορά και να τονωθούν οι 
επενδύσεις που διευκολύνουν τη µετάβαση από την επίδειξη στην εµπορία των 
αποδοτικότερων τεχνολογιών, εκστρατείες ευαισθητοποίησης και δηµιουργία θεσµικών 
δυνατοτήτων 
δ) Την ανάπτυξη δοµών ενηµέρωσης, εκπαίδευσης και κατάρτισης, την αξιοποίηση των 
αποτελεσµάτων, την προώθηση και διάδοση της τεχνογνωσίας και των βέλτιστων 
πρακτικών που εµπλέκουν όλους τους καταναλωτές, την διάδοση των αποτελεσµάτων 
της δράσεων και των σχεδίων και η συνεργασία µε τα κράτη µέλη µέσω επιχειρησιακών 
δικτύων 
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ε) Την παρακολούθηση της εφαρµογής και του αντίκτυπου των νοµοθετικών µέτρων και 
των µέτρων στήριξης της Ε.Ε.. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω προτείνεται το ∆.Σ. να προχωρήσει στη λήψη απόφασης για: 
α) τη συνεργασία του ∆ήµου µε την ∆ηµοτική Επιχείρηση ΕΞΕΛΙΞΗ Α.Ε. η οποία θα 
αναλάβει να προωθήσει τις ανωτέρω δράσεις ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης στα 
γεωγραφικά όρια του ∆ήµου (εφόσον λάβει θετική αξιολόγηση η πρόταση που κατέθεσε)  
 
β) την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου κ. Ιωάννη Καλαφατέλη για να προβεί σε κάθε 
ενέργεια που απαιτείται και προβλέπεται για τη συµµετοχή και την υλοποίηση των 
ανωτέρω δράσεων υπογράφοντας κάθε σχετικό έγγραφο (αίτηση, δήλωση, κείµενο, 
Τεχνικό ∆ελτίο Προτεινόµενης Πράξης, Σχέδιο ∆ράσης, κ.λ.π.) που απαιτείται για την 
εκτέλεση της παρούσας απόφασης. 
 
 

Ο Εντεταλµένος ∆ηµοτικός Σύµβουλος 
Τεχνικών Υπηρεσιών και Επιτροπής 

Ποιότητας Ζωής 
 
 
 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΝΑΤΣΟΥΛΗΣ 


